



GRAD BUZET
GRADSKO VIJEĆE GRADA BUZETA

*Razmatranje prijedloga i donošenje Zaključka o
zahtjevu otvorenosti i transparentnosti Grada Buzeta i
komunalnih društava*

Izjavitelj:

Nenad Šćulac, predsjednik Kluba vijećnika Nezavisna lista - SDP



REPUBLIKA HRVATSKA
ISTARSKA ŽUPANIJA
GRAD BUZET
GRADSKO VIJEĆE
Klub vijećnika NL-SDP
KLASA: 024-04/22-01/2
URBROJ: 2163-3-02-01-22-2
Buzet, 24. siječnja 2022.

GRADSKO VIJEĆE
GRADA BUZETA

PREDMET: Prijedlog Zaključka o zahtjevu otvorenosti i transparentnosti Grada Buzeta i komunalnih društava

- donošenje, traži se

Poštovani,

U privitku dostavljamo Gradskom vijeću Grada Buzeta na razmatranje i donošenje prijedlog Zaključka o zahtjevu otvorenosti i transparentnosti Grada Buzeta i komunalnih društava.

Za obrazloženje predmetnog akta zadužuje se Nenad Šćulac, predsjednik Kluba vijećnika Nezavisne liste - Sdp.

PREDSJEDNIK
Nenad Šćulac, v.r.

Na temelju članka 35. stavka 2. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi („Narodne novine“, broj 33/01, 60/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13 - pročišćeni tekst, 137/15, 123/17, 98/19 i 144/20) te članka 19. Statuta Grada Buzeta („Službene novine Grada Buzeta“, broj 2/21. i 10/21.), Gradsko vijeće Grada Buzeta je na sjednici održanoj dana _____ 2022. godine donijelo

ZAKLJUČAK

o zahtjevu otvorenosti i transparentnosti Grada Buzeta i komunalnih društava

I.

Gradsko vijeće Grada Buzeta zadužuje gradonačelnika Grada Buzeta da omogući uvjete informatičkog otvaranja gradske uprave i komunikacija Grada potpunim implementiranjem projekta koji će najmanje sadržavati sljedeće informatičke javno dostupne alate:

1. mrežnu platformu za svakodnevno informiranje i komunikaciju s gradskim službama te javno vidljive odgovore na upite građana;
2. mrežnu platformu za javnu objavu svakog računa Grada Buzeta i svih ustanova kojima je Grad Buzet osnivač;
3. mrežnu platformu kojom će građani putem sustava e-Građani moći pristupiti e-uslugama Grada Buzeta za sve javne usluge (prijava za upis u dječji vrtić, socijalne usluge, dodjelu stipendija, korištenje javne površine, zakup poljoprivrednog zemljišta, financijske potpore udrugama i drugo).

Sve platforme iz stavka 1. ove točke moraju biti otvorene i jednostavne za pristup putem interneta, na računalu i pametnom telefonu i građanima moraju pružiti sve servise na jednom mjestu.

Projekt mora biti u cijelosti pripremljen, testiran i predstavljen javnosti najkasnije do 31. prosinca 2023. godine.

II.

Gradsko vijeće Grada Buzeta traži da se u svim komunalnim društvima koja imaju sjedište na području Grada Buzeta (Istarski vodovod d.o.o. Buzet, IVS - Istarski vodozaštitni sustav d.o.o. Buzet, VSI Butoniga d.o.o. Buzet, Park d.o.o. Buzet, Plizet d.o.o. Buzet i Park odvodnja d.o.o. Buzet) omogući uvjete informatičkog otvaranja svakog komunalnog društva potpunim implementiranjem projekta koji će najmanje sadržavati sljedeće informatičke javno dostupne alate:

1. objavu na mrežnoj stranici svake važnije poslovne odluke te svih akata koje donose tijela društva, osim odluka koje se posebnim zakonom štite kao poslovna ili druga tajna;
2. mrežnu platformu za svakodnevno informiranje i komunikaciju sa službama komunalnog društva te javno vidljive odgovore na upite građana;
3. mrežnu platformu za javnu objavu svake, pa i najmanje pojedinačne isplate s računa komunalnog društva;
4. mrežnu platformu kojom će građani putem sustava e-Građani moći pristupiti e-uslugama za sve javne usluge koje pruža komunalno društvo.

Sve platforme iz stavka 1. ove točke moraju biti otvorene i jednostavne za pristup putem interneta, na računalu i pametnom telefonu i građanima moraju pružiti sve servise na jednom mjestu.

Projekt treba biti u cijelosti pripremljen, testiran i predstavljen javnosti najkasnije do 31. prosinca 2023. godine.

III.

Gradsko vijeće Grada Buzeta podržava nastojanja da se u rad javnog sustava u Istri kao najnaprednijoj regiji uvede najviša razina otvorenosti, transparentnosti i izvrsnosti pa u tom smislu:

Predlaže Istarskoj županiji te svim gradovima i općinama u Istarskoj županiji da se u svim trgovačkim društvima u kojima imaju puno vlasništvo ili udjele u vlasništvu uspostavi potpuna transparentnost gospodarenja resursima na način da se:

1. na mrežnim stranicama objave sve važnije poslovne odluke te svi akti koje su donijela tijela društava, uključujući odluke i akte donesene od njihova osnutka, osim odluka koje se posebnim zakonom štite kao poslovna ili druga tajna;
2. uspostavi mrežna platforma za svakodnevno informiranje i komunikaciju sa službama komunalnog društva te javno vidljivi odgovori na upite građana;
3. mrežna platforma za javnu objavu svake, pa i najmanje pojedinačne isplate s računa komunalnog društva;
4. mrežnu platformu kojom će građani putem sustava e-Građani moći pristupiti e-uslugama za sve javne usluge koje pruža komunalno društvo.

IV.

Zadužuje se stručna služba Gradskog vijeća da bez odlaganja uputi predmetni zaključak predstavničkim tijelima Istarske županije te svih gradova i općina u Istarskoj županiji.

V.

Ovaj Zaključak stupa na snagu osmog dana od dana objave u „Službenim novinama Grada Buzeta“.

KLASA:
URBROJ:
Buzet,

GRADSKO VIJEĆE GRADA BUZETA

PREDSJEDNIK
Davor Prodan

OBRAZLOŽENJE

PРАВНА OSNOVA ZA DONOŠENJE OVOG AKTA

Na temelju članka 35. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi („Narodne novine“, broj 33/01, 60/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13 - pročišćeni tekst, 137/15 - ispravak, 123/17, 98/19 i 144/20) te članka 19. Statuta Grada Buzeta („Službene novine Grada Buzeta“, broj 2/21. i 10/21.), donosi odluke i druge opće akte kojima uređuje pitanja iz samoupravnog djelokruga jedinice lokalne samouprave.

OSNOVNA PITANJA KOJA SE UREĐUJU OVIM AKTOM I POSLJEDICE KOJE ĆE NASTATI NJEGOVIM DONOŠENJEM

Vijećnici izabrani s nezavisne liste i vijećnici SDP-a Buzet su se u svojem koalicijskom sporazumu iz svibnja 2021. godine opredijelili za ubrzavanje daljnjeg razvoja informatičkog otvaranja gradske uprave i komunikacija grada - mrežne platforme za niz elektroničkih usluga koje se odnose na informiranje ili komunikaciju s gradskim službama te uvid u funkcioniranje grada; javna objava svakog računa Grada Buzeta i svih ustanova i tvrtki kojima je Grad Buzet osnivač; na način da platforma mora biti otvorena i jednostavna za pristup putem interneta, dostupna putem računala i pametnih telefona i građanima mora pružiti sve servise na jednom mjestu; da građani putem sustava e-Građani mogu pristupiti e-uslugama Grada Buzeta za sve usluge (prijava za upis u dječji vrtić, socijalne usluge, dodjelu stipendija, korištenje javne površine, financijske potpore udrugama i drugo); s ciljem da projekt mora biti pripremljen, testiran i predstavljen javnosti najkasnije do 31. prosinca 2023. godine.

U prethodnom i ovom mandatnom razdoblju je značajan broj gradova u Republici Hrvatskoj uspostavio javno dostupni informatički sustav kojim se u realnom vremenu i na lako pretraživ i dostupan način na internetu pokazuje svaki račun koji treba platiti lokalna samouprava, a nastavno na saborsku inicijativu da se izmjenama u Zakonu o lokalnoj samoupravi uvede obveza da svi izvršni čelnici na internetu u realnom vremenu objavljuju sve svoje troškove, kako bi građani znali na što se troši njihov novac, čime se traži oživotvorenje načela transparentnog trošenja javnog novca u smislu prevencije korupcije na lokalnoj razini.

Prepoznajući da se od jeseni 2021. godine na predmetne oživotvorene javno dostupne gradske projekte transparentnosti i zakonodavnu inicijativu određenih političkih stranaka, pridodala namjera nekih političkih stranaka da se na razini Istarske županije stranke uvode aplikacije putem kojih će svaki građanin jednim klikom miša moći doznati svaki, pa i najmanji trošak ili izdatak iz proračuna, od visine plaća svih zaposlenih dužnosnika do najsitnijih troškova poput reprezentacije, s ciljem da sve bude transparentno, otvoreno i dostupno svima, kao nulta pretpostavka kvalitetnog upravljanja.

Kako su se i mnoge druge političke skupine u Istri tijekom proljeća 2021. godine opredijelile za punu javnu transparentnost, pa je na taj način ostvarena većinska potpora inicijativi da se svim elementima javnog sustava u Istri, od jedinica lokalne samouprave do javnih komunalnih društava omogući poslovanje tako da bude transparentno, otvoreno i dostupno svima, smatramo da nema prepreke da se ovoj inicijativi pridruže svi i da Istra na taj način uistinu bude „sinonim za nadstandard i izvrsnost“.

Zbog svega navedenog, predlažemo da se u cijeloj Istri uvede puna transparentnost Istarske županije, svih gradova i općina, SVIH KOMUNALNIH DRUŠTAVA te drugih pravnih osoba kojima su vlasnik ili osnivač Istarska županija, gradovi i općine u Istarskoj županiji u punom vlasništvu ili suvlasništvu, što je jedini način da se istinski ostvari poslovanje koje će biti transparentno, otvoreno i dostupno svima.

PROCJENA POTREBNIH FINACIJSKIH SREDSTAVA ZA PROVEDBU AKTA

Potrebna financijska sredstva za provedbu ovog akta osiguravaju se u okviru prethodno osiguranih i raspoloživih sredstava u Proračunu Grada Buzeta odnosno javnih komunalnih društava.